

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ تَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

ظہرتیں کا نور ہوئیں گی اگر دن دیکھنا

عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَجِيدًا

میں بھی اگر نوری چہرے پر ستاروں میں

ہفتہ میں دوبارہ شائع ہوتا ہے

دنیا میں ایک نئی آبا پر دنیا نے اسکو قبول کیا لیکن خدا نے قبول کر کے گا اور بڑے زور اور جلوں سے اسکی سچائی ظاہر کرے گا (الہام صحیح موعود)

یہ جتدہ مقامی خریداروں سے

مضامین منابر پر

اور باقی تمام خط و کتابت میجر افضل قادیان ضلع گورداسپور کے پتے پر

جتدہ غیر مالک سے سات روپے

الفضل

Digitized by Khilafat Library

آخری ماہ میں ایک سون سبوت ہونا مسرتا ہے اور وہی مسیح موعود ہے (حقیقۃ الوحی) ۴۵

بیت بہر حال پیشی چھوڑا دینا

جلد ۲۵ اپریل ۱۹۱۴ء سنہ ۱۳۳۲ھ مطابق ۲۳ جمادی الآخر ۱۳۳۲ھ نمبر ۱۰

المنیر علیہ السلام

(۱) حضرت سل عمر کی طبیعت جمرات کو زیادہ ناساز ہوئی۔ آپ جمعہ پڑھنے کیلئے بھی تشریف نہ لے سکے۔ ۲۳۔ اپریل مغرب کی نماز خود پڑھا ہے نسبتاً آرام ہے (۲) جمعہ مولانا قاضی امیر حسین صاحب نے پڑھایا بعد از نماز جمعہ سید انعام اللہ شاہ صاحب یا لکھنؤی کا نکاح انبار کے ایک سید صاحب کی لڑکی انعام فاطمہ نام سے دو سو روپے مہر پر ہے۔ شاد خلیفہ ثانی پڑھا گیا۔ خدا مبارک کرے (۳) بہت دوست تشریف لائے۔ لاہور سے میاں محمد شریف وکیل۔ یاد غلام محمد صاحب نور مین ریکو۔ فضل اہل صاحب صوفی نبی بخش صاحب مری موٹی صاحب۔ حافظ علامہ الدین صاحب۔ برادر عبد العزیز صاحب۔ بدر الدین احمد صاحب۔ سیالکوٹ سے چوہدری طفر اللہ صاحب پیر پٹر۔ چوہدری مولا بخش صاحب بھٹی۔ نبی بخش صاحب

اخبار احمدیہ

ایک روحانی بیمار نے شفا پائی

حضرت فضل عمر نے دسمبر کے جلسے میں فرمایا تھا جسمانی بیماریوں کیلئے تو مجھے لکھتے ہیں مگر روحانی بیماریوں سے شفا پانے کی طرف بہت کم توجہ ہے۔ ایک صاحب نے عرضی گدرا نی کہ ایفون کھانسی عادت ہے دعا فرمائیے یہ عادت چھٹ جائے حضور نے دعا و عقد ہمت سے توجہ تمام فرمائی یہ صاحب چالیس برس اس کے عادی تھے۔ دن میں چار بار کھاتے۔ ساتھ گولیوں کی توت پینچ چکی تھی اور اس سے دگنی کرنیکی طاقت و خواہش تھی اندر پاتے تھے۔ دعا کے بعد انھوں نے ایفون کم کرنی شروع کی۔ بعض لوگوں نے انھیں کہا کہ اگر چھوڑ دو گے تو بلاکت کا اندیشہ ہے حالات بھی کچھ ایسے ہی تھے مگر خدا نے فضل کیا اور ۲۰ اپریل کو انھوں نے اطلاع دی ہے کہ الحمد للہ اللہ کریم جل شانہ کے

خاص فضل سے جسکی جاذب حضور انور کی خاص دُعائیں ہیں چار مہینے ایفون بالکل ترک کر چکا ہوں اسوقت تک کچھ تکلیف محسوس نہیں ہوئی اور نہ ایفون کھانے کی خواہش ہی دل میں گذری۔ یہ نقشہ میرا جزو بدن ہو چکا۔ اور میں اور میرے واقف کار اسکا چھوٹانا ناممکن سمجھتے تھے آپکی دُعائوں نے ممکن کر دیا۔ اب ایفون کا تمام خیرج ماہواری اشاعت اسلام میں دیا کرنا گیا یہ صاحب ہفتہ میں دو یا تین بار دعا کے لئے یاد دلاتے تھے آخری خط میں انھوں نے لکھا اب دو گولیاں رہ گئی ہیں انکے چھوڑنے سے تو جان جانے کا خوف ہے حضور نے لکھوایا کہ میں دعا کر رہا ہوں اور وہ وقت قریب ہے کہ آپ یہ بھی چھوڑ دیں اس کے آٹھ دس روز بعد مذکورہ بالا خط آیا۔ مولوی فضل دین صاحب مختار گومریالہ میں مسباختہ مولوی محمد ابراہیم صاحب حبیبل کیفیت کچھ لکھتے ہیں۔ جمعہ کے روز بعد از نماز جمعہ کھاریا

راولپنڈی سے سید محمد شرف صاحب۔ بلال سے اسٹریٹ فیل صاحب۔ راجہ فضل حق صاحب۔ شیخ عبدالرشید صاحب۔ لارہا سے شیخ عبدالرشید صاحب۔ شہزادہ عبدالرشید صاحب۔ فیروز پور عبدالرشید صاحب۔ پٹا دریش دت احمد صاحب والدیش صاحب۔

الفضل

قادیان دارالامان - ۲۵ - اپریل ۱۹۱۶ء

ثناء اللہ کیوں زندہ رہا؟ (کیونٹیکسٹ)

مندرجہ عنوان ایک سوال ہے۔ جسے مختلف طرزوں میں منکرین مسیح موعود پیش کرتے رہتے ہیں۔ اور خود ثناء اللہ نے بھی اپنے زندہ رہنے کو بطور دلیل ابطال دعویٰ مسیح موعود پیش کیا ہے۔ اگرچہ ثناء اللہ تو خوب جانتا ہے کہ اسکے پرعہدے کے اصل موجب کیا ہے۔ اور محض تجاہل عارفانہ کے طور پر وہ اپنی زندگی کو جو موت کا بدتر ہے۔ غیر احمدیوں کے سامنے پیش کر دیتا ہے۔ اور غیر احمدی بھی اپنی ناقہی سے ثناء اللہ کی زندگی کا ذکر اسی طرح کرتے ہیں۔ اس سوال کا جواب بار بار دیا جا چکا ہے۔ اور میں مناسب نہیں سمجھتا کہ انہیں باتوں کو پھر دہراؤں۔ اس لئے ان باتوں کو نظر انداز کر کے صرف یہ کہتا ہوں۔ کہ اس سوال کا جواب دراصل ارباب کے سمجھ لینے پر موقوف ہے۔ کہ آیا آخری فیصلہ کا اشتہار جو ثناء اللہ کے متعلق حضرت مسیح موعود نے دیا تھا وہ مباہلہ کا چیلنج ہے یا محض ایک طرفہ دُعا ہے۔ اور ارباب کا مکمل جواب میر قاسم علی صاحب نے فیصلہ الہی ثنائی روایاتی میں دیا ہے جو اب ہے جس کا خلاصہ مطلب یہ ہے۔ کہ یہ دراصل خدا تعالیٰ کے حضور میں اس فیصلہ کے لئے ایک درخواست ہے۔ اور یہ بالکل سچ ہے۔ کیونکہ جب ہم ان واقعات کی طرف نظر دوڑاتے ہیں کہ جن کے ماتحت یہ اشتہار (جس کا نام ایڈیٹر نے نے آخری فیصلہ رکھ دیا تھا) دیا گیا تھا تو یہ حقیقت منہ کھل جاتی ہے۔

ثناء اللہ انجاء احمدیث مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۰۶ء میں لکھتا ہے:-
"ہم تمہارے کرشن کی کذب بیانی پر قسم کھانے کو تیار ہیں۔ اور جس جگہ چاہو۔ ہم سے قسم دلاؤ۔ مگر پہلے یہ بات شائع کراؤ۔ کہ اس قسم کا نتیجہ کیا ہوگا۔"

x x x مرزا میو پے ہو نو آؤ۔ اور اپنے گرو کو کھٹا لاؤ x x x اور انہیں ہمارے سامنے لاؤ۔ جس میں رسالہ انجام آہم میں مباہلہ کے لئے دعویٰ دی ہوئی ہے۔
اس کا جواب ۴۔ اپریل ۱۹۱۶ء کے بدر میں بعنوان "مباہلہ واسطے مولوی ثناء اللہ امرتسری کا چیلنج منظور کیا گیا۔" دیا گیا۔ اس میں لکھا ہے:-

یہ مباہلہ چند روز کے بعد ہو۔ جبکہ ہماری کتاب حقیقتہ الوحی چھپ کر شائع ہو جائے۔ x x x یہ کتاب مولوی ثناء اللہ کو بھیج دی جائیگی۔ اور وہ اسکو اول سے آخر تک بغور پڑھے۔ x x x ہم یہ ظاہر کر دینگے کہ ہم نے مولوی ثناء اللہ کے چیلنج مباہلہ کو منظور کر لیا ہے۔ اور ہم اول قسم کھاتے ہیں کہ وہ تمام الہامات جو ہم نے اس کتاب میں درج کئے ہیں وہ خدا کی طرف سے ہیں۔ اور اگر یہ ہمارا افتراء ہے تو لعنت اللہ علی الکاذبین۔ ایسا ہی مولوی ثناء اللہ بھی اس اشتہار اور کتاب کے پڑھنے کے بعد بندوبست ایک پیچھے ہوئے اشتہار کے قسم کے ساتھ یہ کھدیا کہ میں نے اس کتاب کو اول سے آخر تک بغور پڑھ لیا ہے۔ اس میں الہامات ہیں وہ خدا کی طرف سے نہیں اور مرزا غلام احمد کا اپنا افتراء ہے۔ اور اگر میں ایسا کہنے میں مجبور ہوں تو لعنت اللہ علی الکاذبین اور اسکے ساتھ جو عذاب وہ خدا سے مانگنا چاہیں۔ مانگ لیں۔ ان اشتہارات کے شائع ہوجانے کے بعد اللہ تعالیٰ خود ہی فیصلہ کر دیگا۔ اور صادق اور کاذب میں فرق کر کے دکھلا دیگا۔ x x x باقی رہا یہ امر کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا x x x مباہلہ کی بنیاد جس آیت قرآنی پر ہے اس میں تو صرف لعنت اللہ علی الکاذبین ہے۔ اور اگر ہم خدا نے لعنت کو قائم مقام ان تمام عذابوں اور وبالوں کے رکھا ہے جو ایک صادق کی تخریب میں مکذبین کے لاحق ہوتے ہیں۔ اور ہم ایمان رکھتے ہیں کہ مولوی ثناء اللہ کے متعلق بھی زمانہ بروقت استحسان ان میں سے

کسی کو خود دیکھ لے گا x x x امرتسری باثباتیا جمع کرنے کی جو تجویز انہوں نے میراد حصول شہرت پیش کی ہے اس سے بڑھ کر شہرت ہو جائیگی۔ کیونکہ اشتہار کے اندر جو مباہلہ ہوگا وہ تمام دنیا میں شائع ہو جائیگا اور ہمارا انگریزی رسالہ دیوبند کے ذریعے سے یورپ امریکہ اور جاپان تک بھی مولوی ثناء اللہ کا نام پہنچ جائیگا۔ x x x لیکن اگر آپ ارباب پر بھی راضی ہیں کہ بالمقابل کھڑے ہو کر زبانی مباہلہ ہو تو پھر آپ قادیان آسکتے ہیں۔ اور اپنے ہمراہ دس تک آدمی لاسکتے ہیں اور ہم آپ کا زور راہ آپ کے یہاں آنے اور مباہلہ کرنے کے بعد پچاس روپے تک دے سکتے ہیں۔ x x x اور قادیان آنے کی صورت میں ہم شرط حقیقتہ الوحی کو بھی ضروری نہیں سمجھتے۔ x x x اور اس قادیان آنے کی صورت میں اسکی جان اور اس کے ہم ذمہ دار ہیں۔

(بتلا - ۴ اپریل ۱۹۱۶ء)

دیکھو! ثناء اللہ حضرت مسیح موعود کے کذب پر قسم کھانے کا ارادہ ظاہر کرتا ہے۔ مادھر خدا کا مسیح باوجود خدا سے قرب اجلاک المقدس کی خیر پالینے کے بھی امرتسری منکر کو مباہلہ کا پیغام دیتا ہے۔ جیسا کہ ثناء اللہ کو بالمقابل قسم کھانے کا منشاء تھا۔ مگر امرتسری مباہلہ کا نام منکر اپنا چھپا چھپانے کے لئے پستانہ تراشتا ہے۔ اور ایسا جو اس یاخہ ہوتا ہے کہ موت سے نظر آتی ہے۔ اور ایسا جو نا ضروری تھا۔ کیونکہ امرتسری کے شیل منکران مسیح جو مقابل رکھے وہ اس کے سامنے لقمہ اجل ہو چکے تھے۔ لیکن با انہیں پہلے تو مباہلہ سے انکار کیا۔ اور کہا کہ میں مباہلہ کے طور پر قسم کھانے کو نہیں کہتا تھا۔ مگر جب اسے بتایا گیا کہ اصل دعوت تو قسم مباہلہ کے لئے ہی ہے۔ اسلئے اب لیت واصل سے کیا فائدہ تو چھٹ کہا کہ امرتسری لاہور آکر مباہلہ کر لو۔ اور ساتھ ہی کہا کہ پہلے مجھے مباہلہ کا نتیجہ بتا دو۔ لیکن جب اسے کہا گیا کہ قرآن کریم میں جو لعنت اللہ علی الکاذبین کی سزا چھوٹے مباہلہ کے لئے ہے وہ تم پر آئے گی۔ اور تم صادق کے سامنے ہلاک ہو جاؤ گے۔ بشرطیکہ تم مباہلہ کر لو۔ جسکے لئے امرتسری لاہور کی ضرورت نہیں۔ صرف ایک اشتہار شائع کر دینا

کافی ہے۔ اور اگر شہرت کی ضرورت ہو۔ تو مطمئن رہو۔ تمہارا سبب یورپ۔ امریکہ تک بذریعہ انگریزی اشتہارات و اخبارات شائع کر دیا جائیگا۔ اور اگر یہ ضرورت ہو کہ آسنے سامنے ہی سبب ہو۔ تو یہ ہے قادیان بہرہی اپنے زعماً چلے اور حفظ امن کے ہم ذمہ دار ہیں۔ اور خپ و غیرہ کے بھی ہم ذمہ دار ہیں۔

اس معقول تجویز کو بجا لے قبول کرنے کے لئے اللہ نے بددیانتی سے اپنے اخبار میں لکھ دیا کہ حضرت مسیح موعود اس کے ساتھ سبب کرنے سے گریز کر گئے۔

ان حالات میں خدا پہلوان نے شیعہ کی طرح شہداء اللہ کو لٹکا دیا۔ اور اپنی طرف سے پیش قدمی کے فوراً آخری فیصلہ والا اشتہار دے دیا تاکہ دشمن کو گریز کا موقع ہی نہ ہے۔ اور وہ اپنے اس قول میں کہ مسیح موعود اس کے ساتھ سبب کرنے سے بھاگ گیا کذاب ثابت ہو۔ اور نیز یہ کہ دنیا پر ثابت ہو کہ کون سبب کرتا ہے۔ اور کون بھاگتا ہے اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اس اشتہار کو دیکھتے ہی شہداء اللہ کی آنکھیں پھر گئیں۔ اور موت سامنے نظر آئے گی۔ اور حسب ایضاً رو سیاہی کے ثابت کرنے کے لئے ہتھکے صفحات اسطرح سیاہ کر دیئے۔ اور اس طریق نبی صمد سے انکار کے صاف لکھ دیا کہ۔

(۱) "آپنے x x x کہا تھا کہ خدا کے رسول چونکہ رحیم کریم ہوتے ہیں۔ اور انکی ہر وقت ہی خواہش ہوتی ہے۔ کہ کوئی شخص ہلاکت اور مصیبت میں نہ پڑے۔ مگر اب کیوں آپ میری ہلاکت کی دعا کرتے ہیں؟" (۲) یہ تحریر تمہاری مجھے منظور نہیں۔ اور نہ کوئی دانا اسکو منظور کر سکتا ہے۔"

(۳) "x x x قرآن تو کہتا ہے کہ بدکاروں کو خدا کی طرف مہلت ملتی ہے۔"

(انجیریت مجریہ ۲۶ اپریل ۱۹۷۹ء) علاوہ ازین مرقع میں بھی انکار شائع کیا۔ چونکہ اپنی موت سامنے نظر آتی تھی۔ اس لئے "حرام زاوے کی رستی دراز" کا ذکر آپ کے ہوا خواہوں کے اشتہارات میں ہونے لگا۔

بلکہ پیش بندی طور پر سبب کذاب زندہ رہنا اور رسول اللہ کی وفات کا مرقع میں ذکر کے یہ دہوکہ دینے کی کوشش کی کہ یہ اصول ہی غلط ہے کہ کاذب صادق کی زندگی میں مر جاتا ہے۔ جبکہ کسی شخص نے حضرت اقدس سے اس معالطہ کا جواب مانگا۔ اور اپنے اصل حقیقت کو اسطرح آشکار فرمایا:-

"یہ کہاں لکھا ہے کہ جھوٹا سچے کی زندگی میں مر جاتا، ہم نے تو اپنی تعانیف میں ایسا نہیں کہا۔ لاؤ پیش کر دو۔ کہ وہ کونسی کتاب ہے جس میں ہم نے ایسا کہا ہے ہم نے تو یہ لکھا ہے کہ سبب کرنے والوں میں سے جو جھوٹا ہو۔ وہ سچے کی زندگی میں ہلاک ہو جاتا ہے۔ یہ بات کہ جھوٹا سچے کی زندگی میں مر جاتا ہے یہ بالکل غلط ہے۔ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سبب اعداء انکی زندگی میں ہی ہلاک ہو گئے تھے۔ بلکہ ہزاروں اعداء آپ کی وفات کے بعد زندہ رہے تھے۔ ہاں جھوٹا سبب کرنے والا سچے کی زندگی میں ہی ہلاک ہوا کرتا ہے۔ ایسے ہی ہمارے مخالف بھی ہمارے مرنے کے بعد زندہ رہینگے ہم تو ایسی باتیں نہ کہ حیران ہوتے ہیں۔ دیکھو ہاری باتوں کو کیسے الٹ پلٹ کر پیش کیا جاتا ہے۔ اور تحریف کرنے میں وہ کہاں حاصل کیلے کہ بیٹوں کے بھی کان کاٹ دئے ہیں۔ کیا کسی نبی ولی قلیب غرض کے زمانہ میں ہوا کہ اسکے سبب اعداء مر گئے ہوں۔ بلکہ کافر منافق باقی رہ ہی گئے تھے۔

ہاں اتنی باتیں صحیح ہے کہ سچے کے ساتھ جو جھوٹے سبب کرتے ہیں وہ سچے کی زندگی میں ہی ہلاک ہوتے ہیں ایسے اعداء مر جاتے ہیں سچے کے پوچھیں کہ یہ ہم نے کہاں کہا ہے کہ بغیر سبب کرنے کے ہی جھوٹے سچے کی زندگی میں تباہ اور ہلاک ہو جاتے ہیں وہ جگہ تو نکالو۔ جہاں یہ لکھا ہے۔"

(الحکم جلد ۲ نمبر ۲۶ صفحہ ۹۔ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۹ء)

مذکورہ بالا تقریر مسیح موعود ہوتے ہوئے یہ کہتا کہ آخری فیصلہ کی دعا سبب کی دعا نہیں تھی محض خیانت اور یہودیہ تحریف ہے۔ خصوصاً جبکہ اوپر کا جواب شہداء اللہ کے اپنے ہی ال کے جواب میں جو اس نے انجیریت مرقع اور وطن کے ذریعہ بار بار جواب کے لئے پیش کیا۔ اور اس وقت پیش کیا جبکہ اس کے مقابل آخری فیصلہ کا اشتہار دیا گیا۔ اور جناب آپ ہی سے فیصلہ چاہا گیا کہ:-

"مجھ میں اور شہداء اللہ میں سچا فیصلہ فرما۔ اور جو تیرا لگاؤ میں حقیقت میں مفید اور کذاب ہے۔ اس کو صادق کی زندگی ہی میں دنیا سے اٹھالے۔"

اس دعا کے دعائے سبب ہونے پر مندرجہ ذیل دلائل و قرائن قویہ ہیں:-

(ا) اس دعا کا اعلان اس وقت کیا گیا۔ جب شہداء اللہ باوجود سبب سے راہ فرار اختیار کرنے کے یہ لکھ دیا کہ حضرت مسیح موعود اس سے سبب کرنے سے بھاگ گئے۔

(ب) اس دعا کے اعلان کے بعد شہداء اللہ بار بار دعا سبب قرار دیا۔ پہلے تو اس دعا کو منظور کیا۔ یعنی سبب سے بھاگ گیا لیکن اس کے بعد جب عدہ آپ ہی کے مطابق حضرت مسیح موعود کا چھوٹا صاحبزادہ مبارک احمد خرد سالی میں فوت ہوا تو حضرت شہداء اللہ نے لکھا کہ یہ میرے سبب کا اثر ہے اگرچہ شہداء اللہ کا یہ کہنا یہ مشیت کہ بعد از جناب، کامصدق ہے۔ کیونکہ اس نے اس سبب کو نامعلوم کیا تھا۔ اور نیز سبب میں شہداء اللہ کی اولاد یا متعلقین میں نہیں ہیں۔ لیکن یہ تو ثابت ہو گیا کہ آخری فیصلہ کا اشتہار سبب کا اعلان تھا جسے شہداء اللہ نے رد کر دیا تھا۔ اور یہ سبب اسی وقت بذریعہ اخبارات واضح کر دیا گیا تھا۔

(ج) حضرت مسیح موعود کے وہ الفاظ جو ہم نے ابھی اخبار اکمل مجریہ مار اکتوبر ۱۹۷۹ء سے نقل کئے ہیں (جن کا حاصل یہ ہے۔ کہ مسیح موعود نے صرف یہ لکھا ہے کہ سچے کے ساتھ جھوٹا سبب کرنے والا صادق کی زندگی میں ہی ہلاک ہو جاتا ہے۔ بظاہر کہتے ہیں کہ آخری فیصلہ کے اعلان میں صادق

لے دیکھو مرقع ص ۹۔ ان واقعات کو ملحوظ رکھ کر کوئی دانا کہہ سکتا ہے کہ مزاجی کی دعا سبب کا اثر کچھ ظاہر ہوا ہے۔"

کے سامنے کاذب کی موت کی دعا بھی مبارک ہی کی دعا تھی
 ورنہ آپ ہرگز یہ نہ فرماتے کہ۔
 ”یہ یعنی کہاں کہاں ہے کہ بغیر مبارک کرنے کے ہی چھوٹے
 سچے کی زندگی میں ہی تیاہ اور ہلاک ہو جاتے ہیں۔“
 (۱) باوجود مبارک واقعہ نہ ہونے کے حضرت مسیح موعود کی
 وفات کے بعد شمار اللہ اور دیگر منکران مسیح موعود نے یہ
 بار بار کہا کہ مسیح موعود کی وفات شمار اللہ سے مبارک کا
 نتیجہ ہے۔ جسے مخالفین نے بلکہ خود شمار اللہ نے تسلیم
 کر لیا۔ کہ آخری فیصلہ کی دعا ایک مبارک ہی دعا تھی لہذا
 میں مزید دلائل بیان کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔
 جب یہ بات انکھ من الشمس ہو گئی کہ آخری فیصلہ کی دعا
 مبارک ہی دعا تھی۔ جسے شمار اللہ نے قبول کیا۔ تو اب یہ
 کہنا کہ شمار اللہ کے مبارک کا نتیجہ مسیح موعود کی موت ہی
 محض بے ایمانی ہے جس کا ثبوت بار بار دیا جا چکا ہے کیا
 وہ پاک نفس خدا کا سپاہی جبری اللہ فی صل اللہ انبیاء جو ہر
 روز خدا سے التجا کرتا ہے کہ کوئی مرد میدان پیدا ہو
 جو پذیر یہ مبارک فیصلہ کرے۔ اور تمام علماء و صوفیاء
 زمانہ اور تمام دیگر مخالفین کو شیر کی طرح لٹکا رہا ہے۔ او
 سب اس کے سامنے سے بھل گئے ہیں۔ چھوٹا ہو سکتا ہے ہر
 ہرگز نہیں! دیکھو۔ مسیح موعود کیسے خدا کا جبری ہے وہ
 کہتا ہے کہ۔

”میں ہر روز اس بات کے لئے چشم براہ ہوں کہ
 کوئی میدان میں نکلے۔ اور منہاج نبوت پر مجھ سے
 فیصلہ کرنا چاہے۔ پھر دیکھو کہ خدا کیسے ساتھ ہے مگر
 میدان میں نکلنا کسی محنت کا کام نہیں۔ ہاں
 غلام دستگیر ہار لنگ پنجاب میں کفر کے لشکر کا
 ایک سپاہی تھا۔ جو کام آیا اب ان لوگوں میں سے اس
 کے مثل بھی کوئی نکلنا محال اور غیر ممکن ہے۔“
 (اربعین نمبر ۳ ص ۱۱۱)
 خدا کے مسیح کا یہ کلام حرف پورا ہوا۔ یہاں تک کہ
 شیر پنجاب بھی مقابل نہ آیا۔ و تم ماقال
 لہ دیکھو عرض اکوڑ شمار اللہ مبارک کے اہل معنی میں
 کہ فریقین بالمقابل ایک دوسرے کے حق میں بد دعا کریں۔“

آزادیش کے لئے کوئی نہ آیا ہر چند
 ہر مخالف کو مقابل پہ بلایا ہم نے
 ہاں یقیناً شمار اللہ حضرت مسیح موعود کے سامنے ہی
 غلام دستگیر قصوری اور امریکن ڈوئی وغیرہ کی مانند دنیا
 سے اٹھایا جاتا۔ اگر وہ اس علم سے مبارک کے بعد مقابلہ
 پر نکل آتا۔ اور خدا کے رسول کے رحم و کرم کو پیش کر کے
 اپنی ہلاکت بچنے کی خواہش نہ کرتا۔ لیکن چونکہ مجاہدین کے
 ان عیسائیوں کی طرح جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مبارک
 کرنے سے پہاگ گئے تھے۔ شمار اللہ نے بھی راہ فرار اختیار
 کی۔ اس لئے ان عیسائیوں کی طرح وہ بھی بچ گیا۔ مگر
 اس میں بھی کوئی کلام نہیں۔ کہ اسکی زندگی موت سے بھی
 بدتر ہے۔ کیونکہ اس نے لمبی عمر پانے کو چھوٹے ہفتہ
 نافرمان اور دعا بازوں کے لئے لازمی قرار دیا تھا۔
 چنانچہ وہ آخری فیصلہ کے جواب میں کہتا ہے کہ۔
 ”خدا تعالیٰ چھوٹے۔ دعا باز۔ مقصد اور

نا فرمان لوگوں کو لمبی عمریں دیا کرتا ہے۔“
 (الجمادی الثانیہ - ۲۶ اپریل ۱۹۰۷ء)
 حضرت مسیح موعود آخری فیصلہ کے آخر پر شمار اللہ کو
 لکھا تھا کہ ا۔

یہ بالآخر مولوی صاحب سے التماس ہو کہ وہ میرا نام
 مضمون کو اپنے پرچے میں چھاپ دین۔ اور جو چاہا
 اس کے نیچے لکھ دین۔ اب فیصلہ خدا کے ہاتھ
 میں ہے۔“
 (بدر - ۱۱ اپریل ۱۹۰۷ء)
 بد قسمت شمار اللہ نے جو چاہا وہ یہ تھا کہ چھوٹے۔ دعا باز
 مقصد اور نافرمان کی عمر دراز نہ ہو۔ جیسا کہ مندرجہ بالا
 الفاظ سے ظاہر ہے۔ یہ حکمت الہی تھی۔ کیونکہ مسیح موعود تو
 اپنے الہامات ستواترہ کے مطابق اجل مقدرہ کے قریب
 تھے۔ اور اللہ عام

مکن سکتیہ بر عیسائیاں
 جسکے اعداد بقاعدہ اجد ۱۳۲۶ ہوتے ہیں۔ کے مطابق
 ۱۳۲۶ ہجری میں تمام ایتیار کی طرح وفات پا گئے۔ او
 شمار اللہ اپنی چاہی ہوئی زندگی پا گیا۔ اور آخری فیصلہ
 کا بدعا پورا ہوا۔ اور مسلمات ثنائی کے رُوس شمار اللہ

کی رُو سیاہی ہو گئی۔ اور ہم بڑے زور سے کہتے ہیں کہ۔
 انکھاسے پاؤں یار کا زلف دراز میں
 لو آپ اپنے دام میں صیاد آ گیا
 یعنی خود تو شمار اللہ اپنی مجوزہ پاداش کو پہنچا۔ اور خدا کے
 برگزیدہ مسیح موعود کی صداقت کو ثابت کر دیا۔ اس لئے
 ہم یہ بھی بڑے زور سے کہتے ہیں کہ۔

زلخائے کیا خود پاک امان باہ کسناں کا
 بالآخر اس سوال کا جواب کہ شمار اللہ کیوں زندہ رہا؟
 حضرت مسیح موعود کے الفاظ میں ہی درج ذیل ہے۔
 ”ندیر حسین دہلوی جو محدث کہلاتا ہے۔ بیٹے بہت
 زور دیا تھا کہ وہ اسی دعا (صادق کی زندگی میں
 کاذب ہلاک ہو۔ ناقل) کے ساتھ فیصلہ کہے لیکن
 وہ ڈر گیا اور پہاگ گیا۔ اس روز دہلی کی شاہی مسجد
 میں سات ہزار کے قریب لوگ جمع ہوئے۔ جبکہ اس

نے انکار کیا۔ اسلوجہ سے اب تک زندہ رہا۔“
 یاد رہے کہ مولوی ندیر حسین دہلوی مولوی محمد حسین استاد
 ہیں۔ اور مولوی محمد حسین شمار اللہ کے روحانی باپ ہیں۔
 پس اجمہدیت کا سب سے بڑا لیڈر اور پھر اجمہدیت کا ایڈووکیٹ
 پھر اس کا روحانی فرزند سب کے سب مسیح موعود سے مبارک
 کرنے سے ہمیشہ بھاگتے رہے۔ اور اس طرح اپنی جان کو بچا
 کہ ثابت کر دیا کہ تمام اجمہدیت مسیح موعود کے مقابل پر
 شکست خوردہ ہیں۔
 اربعین نمبر بالا اقتباس میں جیسے آخری فیصلہ برائے
 ندیر حسین کے لئے تھا۔ لیکن وہ پہاگ گیا۔ اور

ایسا تو قریباً نو برس کا عرصہ گزر گیا۔ کہ جب میں دہلی گیا
 تھا۔ اور میں ندیر حسین غیر مقلد کو دعوت دین اسلام کی
 گئی تھی۔ تب انکی ہر ایک پہلو سے گریز دیکھ کر اور ان
 کی بدزبانی اور دشنام دہی کو مشاہدہ کر کے آخری فیصلہ
 یہی ٹھہرایا گیا تھا۔ کہ وہ اپنے اعتقاد کے حق ہونے کی
 قسم کھائے۔ پھر اگر قسم کے بعد ایک سال تک میری
 زندگی میں فوت نہ ہوا تو میں تمام کتابیں اپنی جلاؤں میں۔ او
 اسکو نعوذ باللہ حق پر سمجھ لوں گا۔ لیکن وہ بھاگ گیا۔ آئی
 بھاگنے کی برکت سے اب تک اسکو عمر دگنی۔ گزرتی

(اربعین نمبر ۱۱ ص ۱۱۱)

زندہ رہا۔ اسی طرح ثناء اللہ کے لئے بھی ایک فیصلہ کی درخواست بارگاہ الہی میں تھی۔ لیکن وہ بھی بہاگ گیا۔ اور زندہ رہا۔ اور سوال مندرجہ عنوان کا یہی جواب ہے۔

حجت رحماں برائشاں شد تمام
یا وہ گوئی ماندہ در دست لٹام

مناسب معلوم ہوتا ہے کہ یہاں حضرت اقدس کی دعا اور اس پر جو کچھ مولوی ثناء اللہ صاحب نے ۲۶ اپریل ۱۹۱۷ء کے اہمذیت میں لکھا تھا وہ بعینہ مطابق اس نفل کر دیا جاوے :-

مخبرت مولوی ثناء اللہ صاحب
مولوی ثناء اللہ صاحب کے
ساتھ آخری فیصلہ

میں میری تخریب تعلق کا سلسلہ جاری ہے۔ ہمیشہ مجھ پر آپ اپنے اس پرچہ میں مردود کرتے۔ وہ جہاں اور مسجد کے نام سے منسوب کرتے ہیں۔ اور دنیا میں میری نسبت شہرت دیتی ہیں۔ کہ یہ شخص منقری اور کذاب اور دجال ہے۔ اور اس شخص کا دعویٰ مسیح موعود ہونے کا سراسر افتراء ہے۔ میں نے آپ سے بہت دکھ اٹھایا اور صبر کرتا رہا۔ مگر چونکہ میں کتابا ہوں کہ میں حق کے پھیلانے کے لئے مامور ہوں۔ اور آپ بہت افتراء میرے پر کر کے دنیا کو میری طرف آنے سے روکتے ہیں۔ اور مجھ کو ان گالیوں اور ان تہمتوں اور ان الفاظ سے یاد کرتے ہیں کہ جن سے بڑھ کر کوئی لفظ سخت نہیں ہو سکتا۔ اگر میں ایسا ہی کذاب اور منقری ہوں۔ جیسا کہ اکثر اوقات آپ اپنے ہر ایک پرچہ میں بھی یاد کرتے ہیں۔ تو میں آپ کی زندگی میں ہی ہلاک ہو جاؤں گا۔ کیونکہ میں جانتا ہوں۔ کہ مفند اور کذاب کی بہت عمر نہیں ہوتی۔ اور آخر وہ ذلت اور حرکت کے ساتھ اپنے اشد دشمنوں کی زندگی

میں ہی ناکام ہلاک ہو جاتا ہے اور اس کا ہلاک ہونا ہی بہتر ہوتا ہے تا خدا کے بندوں کو تباہ نہ کرے۔ اور اگر میں کذاب اور منقری نہیں ہوں۔ اور خدا کے مکالمہ اور مخاطب سے مشرف ہوں۔ اور مسیح موعود ہوں تو میں خدا کے فضل سے امید رکھتا ہوں کہ سنت اللہ کے موافق آپ مکذبین کی سزا سے نہیں بچینگے۔ پس اگر وہ سزا جو انسان کے ہاتھوں سے نہیں۔ بلکہ محض خدا کے ہاتھوں سے ہے جیسے طاعون ہیضہ وغیرہ مہلک بیماریاں آپ پر میری زندگی میں ہی وارد ہوئی تو میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں یکسری الہام یا وحی کی بناء پر پیشگوئی نہیں۔ بلکہ محض دعا کے طور پر بیٹے خدا سے فیصلہ چاہتا ہے۔ اور میں خدا سے دعا کرتا ہوں کہ اے میرے مالک بصیر و قدیر جو علیم و خبیر ہے جو میری دل کے حالات سے واقف ہے۔ اگر یہ دعویٰ مسیح موعود ہونے کا محض میرے نفس کا افتراء ہے۔ اور میں تیری نظر میں مفند اور کذاب ہوں۔ اور ذرات افتراء کرنا میرا کام ہے تو اے میرے مالک! میں عاجزی سے تیری جناب میں دعا کرتا ہوں کہ مولوی ثناء اللہ کی زندگی میں مجھے ہلاک کر۔ اور میری موت سے انکو اور انکی جماعت کو خوش کر دو آمین مگر اے میرے کامل اور صادق خدا! اگر مولوی ثناء اللہ ان تہمتوں جو مجھ پر لگائے۔ حق پر نہیں تو میں عاجزی سے تیری جناب میں دعا کرتا ہوں کہ میری زندگی میں ہی انکو نابود کر مگر نہ انسانی ہاتھوں سے۔ بلکہ طاعون و ہیضہ وغیرہ امراض مہلک سے۔ بجز اس صورت کے کہ وہ گنہگار کے طور پر میرے روبرو اور میری جماعت کے سامنے ان تمام گالیوں اور بدزبانوں سے تو بہ کرے جسکو وہ فرض منصفی سمجھ کر ہمیشہ مجھے دکھ دیتا ہے۔ آمین یا رب العالمین۔

بقیۃ حاشیہ۔ طغیانہم یصہون (دلیل) وغیرہ آیات تمہارا اس دجل کی تخریب کی تین راہ سنو! بل متعنا ہوا لا یفید ابادہم حتی طال علیہم العود (پہلے ۱۷) جن کے مشابہ معنی ہیں کہ خدا تعالیٰ جھوٹے دعا بانہ مفند اور نافرمان لوگوں کو ایسی عمریں یا کتابے تاکہ وہ اس مہلت میں درجی بری کام کر لیں پھر تم کیسے منکر اصول بتلاتے ہو کہ ایسے لوگوں کو بہت عمر نہیں ملتی کیوں نہ ہو۔ دعویٰ تو یہ کہ ان اور محمد احمد بلکہ خدائی کا ہے اور قرآن میں یہ

میں ان کے ہاتھ سے بہت سنا گیا۔ اور صبر کرتا رہا۔ مگر اب میں ہوں کہ انکی بدزبانی حد سے گذر گئی۔ وہ مجھ کو ان چوروں اور ڈاکوؤں سے بدتر جانتے ہیں۔ جن کا وجود دنیا کے لئے سخت نقصان رسا ہوتا ہے اور انہوں نے ان تہمتوں اور بدزبانوں میں آیت لا تقف صالحین لک بہ علم پر بھی عمل نہیں کیا۔ اور تمام دنیا سے مجھے بدتر سمجھ لیا۔ اور دور دور ملکوں میں میری نسبت پھیلا دیا ہے کہ یہ شخص درحقیقت مفند اور ٹھگ اور دکاندار اور کذاب اور منقری اور نہایت درجہ کا بد آدمی ہے۔ سو اگر ایسے کلمات حق کے طالبوں پر بد اثر نہ ڈالتے تو میں ان تہمتوں پر صبر کرتا۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ مولوی ثناء اللہ انہیں تہمتوں کے ذریعے سے میرے سلسلہ کو نابود کرنا چاہتا ہے۔ اور اس عمارت کو منہدم کرنا چاہتا ہے۔ جو تو نے اے میرے آقا اور میرے بھینچے والے! جو ہاتھ سے بنائی ہے اس کو اب میں تیری ہی تقدس اور رحمت کا دامن پکڑ کر تیری جناب میں ملتی ہوں کہ مجھ میں اور ثناء اللہ میں سچا فیصلہ فرما۔ اور وہ جو تیری نگاہ میں حقیقت میں مفند اور کذاب ہے۔ اسکو صادق کی زندگی میں ہی دنیا سے اٹھلے یا کسی اور نہایت سخت آفت میں جو موت کے برابر ہو۔ مبتلا کر۔ اے میرے پیارے مالک تو ایسا ہی کر آمین ثم آمین ۵ دینا افتخ بیننا و بین قومنا بالحق داننا خیر الفاتحین۔ آمین۔

بلاخر مولوی صاحب سے التماس ہے کہ وہ میرے اس مضمون کو اپنے پرچہ میں چھاپ دین۔ اور جو چاہیں اسکے نیچے کہہ دین اب فیصلہ خدا کے ہاتھ میں ہے ۶

ان گالیوں کے اٹھانے میں شائع کرنے سے مجھ پر ہمت و کد ہے مگر اس کا چھاپنا

مخبرت مولوی ثناء اللہ صاحب کے

لمعات

شام

اخبار الحمدیث مورخہ ۱۲۸۲ھ
میں ایک مضمون بعنوان
"ایک مذہبی پیشوا اجال
سے قتلے لیتا ہے۔ شائع ہوا ہے۔ اخیر میں ایڈیٹر کی عبارت
حسب ذیل ہے:-

ایک صاحبِ الوحی اکمل العادل کی ضرورت کا اعتراف

”امرتی اختلاف میں تو مسائل کا بیان ہے، اس لئے
صلح صفائی میں شکلات پیدا کی جاتی ہیں۔ لہذا ہر
مسائل کا اختلاف نہیں۔ پھر یہ حالت کیوں ہے۔
آہ اہم کو ہمارے قاعدہ کی سوجھ بوجھ دے۔ آہ
کوئی اللہ کا بندہ آوے اور ہمارے سبھارے
مردے از غیب بروں آید و کارے بکند“

انسانی فطرت جس کی بڑھ کر انسان پر کوئی حاکم نہیں۔ کوئی ناصر
نہیں۔ کوئی ملامت کرنی والا نہیں انسان کو مار مار کر جگاتی ہے
نصیحت کرتی ہے۔ ملامت کرتی ہے۔ اور انسان حقیقت
کو سمجھ لیتا ہے۔ اسکی کہنے کو پہنچ جاتا ہے۔ بلنے یا نہ بلنے یہ
الکاب بات ہے۔ مذکورہ بالا نقل کردہ عبارت از اہلِ میرٹھ
ایڈیٹر الحمدیث کی فطرتِ حقہ (جسکی تعریف اللہ تعالیٰ نے فطرۃ
اللہ التي فطر الناس علیہا میں فرمائی ہے۔ اسکی ٹھوکہ
کا جو وہ ایک اپنے بر خلاف چلنے والے مجرم کو لگاتی ہے،
کا اختلاف ہے۔ خدا کا کوئی برگزیدہ جب دنیا کی طرف
مبعوث ہوتا ہے تو اس وقت دو اس کے اور بڑے سوا
اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقرر ہوتے ہیں۔ ایک فطرتِ حقہ
اور دوم زمانہ۔ زمانہ لوگوں کو مجبور کرتا ہے۔ اور فطرتِ کج
اٹھتی ہے۔ کہ واقعی اس وقت ایک ایسے شخص کی ضرورت ہے۔
زمانہ نے ایڈیٹر الحمدیث کو ایک ٹھوکہ ایسی لگائی ہے کہ
اسکی فطرۃ بچار اٹھی ہے۔ آہ! کوئی اللہ کا بندہ آوے اور
ہمکو بھادے

مردے از غیب بروں آید و کارے بکند۔
یہ الفاظ ہیں جنہیں ایڈیٹر الحمدیث دعا کرتا ہے کہ کوئی خدا کا
پیارا ان جھگڑوں اور نزاعوں کا فیصلہ کرنے والا آوے
ہم ایڈیٹر الحمدیث کو کہتے ہیں:-

(پہچم) تمہاری یہ دعا کسی صورت میں فیصلہ کن نہیں ہو سکتی۔
کیونکہ مسلمان تو طاعونی موت کو بموجب حدیث شریفیت کے
ایک قسم کی شہادت جانتے ہیں۔ پھر وہ کیوں تمہاری دعا
پر بھروسہ کر کے طاعون زدہ کو کاذب جانیٹے؟
(دشتم) اپنے ایک چالاک کی یہ کہ پہلے تو صرف طاعون
ہیضہ سے موت کی دعا کی۔ مگر اخیر میں آکر یہ بھی کہہ دیا کہ
یا کسی اور نہایت سخت آفت میں جو موت کے برابر ہو مہلت
اس تقسیم کرنے سے آپ کی غرض وہی ہے جو آہم کے معاملہ
میں آپنے ظاہر کی تھی۔ کہ موت کی پیشگوئی جب چھوٹی
نکلی تو بات بنانی کہ چونکہ وہ امرت سے فیروز پور تک
چلا گیا۔ اور چھپ کر رہا۔ پس یہی موت کے برابر ہے۔
چہ خوش

من خوبے شناسم پران پار سارا
(ہفتم) اپنے پہلے اپنے گذشتہ مضمون مندرجہ الحمدیث
۱۹ - اپریل کے فقرہ نمبر ۱۲ میں لکھا تھا کہ خدا کے رسول چونکہ
رحیم و کریم ہوتے ہیں۔ اور انکی ہر وقت یہی خواہش ہوتی
ہے کہ کوئی شخص ہلاکت اور مصیبت میں نہ پڑے۔
مگر اب کیوں آپ میری ہلاکت کی دعا کرتے ہیں؟
مرزا میوا تیلہا سکتے ہو یہ ہنانت اور تکلف کیوں
ہے؟ ایک ہی ہفتہ میں اتنا اختلاف کیوں ہوا؟ پھر
ہے۔ لوجود وافیۃ اختلافاً کثیراً۔
مختصر یہ کہ میں تمہاری درخواست کے مطابق حلف اٹھا
کو طیار ہوں۔ اگر تم اس حلف کے نتیجے سے مجھ کو اطلاع
اور یہ تحریر تمہاری مجھے منظور نہیں۔ اور نہ کوئی دانا اسکو
منظور کر سکتا ہے۔
مرزا میوا! تمہارا اگر وہ اور تم کہا کرتے ہو کہ مرزا صاحب
سہلیج نبوت پر آئے ہیں کسی نبی نے بھی اس طرح اپنی
مخالفوں کو اس طریق سے فیصلہ کرنے کی طرف بلایا ہو؟
تیلہا تو انعام لو۔ ورنہ سہلیج نبوت کا نام لیتے ہو تو
شرم کرو۔ شیم۔ شرم۔ شیم۔
میں امید کرتا ہوں۔ کہ مرزا صاحب اپنے ماتحتوں کو
حکم دیں گے۔ کہ اپنے اخباروں میں میرا جواب بھی تمام نقل
کر دیں۔

بلکہ محض دعل کے طور پر ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ اگر تم مر گئے
تو تمہارے دام افتادہ ”خس کم جہاں پاک“ کہہ کر یہ عذر
کرینگے۔ کہ حضرت مرزا صاحب کا یہ الہام نہیں تھا۔ بلکہ محض
دعائسی۔ یہ بھی کہہینگے۔ کہ دعائیں تو بہت سے نبیوں
کی بھی قبول نہیں ہوئیں۔ دیکھو حضرت نوح کی دعا قبول
نہ ہوئی۔ بلکہ وہ آپ ہی کی دعاؤں میں بہت سی مثالیں دے
دینگے کہ قبول نہیں ہوئیں۔ اپنے تین سال کے اندر
فیصلہ ہو جانے کی دعا کی تھی جو قبول نہ ہوئی۔ حالانکہ آپ
نے کہا تھا کہ اگر یہ قبول نہ ہوئی تو میں اپنے آپ کو کافر
مردود و کتاب اور دجال سمجھوں گا۔ جسکی تفصیل گذشتہ نمبر
میں ہو چکی ہے۔

(سوم) یہ کہ میرا مقابلہ تو آپ کے ہے۔ اگر میں مر گیا تو میرے
مرنے سے اور لوگوں پر کیا حجت ہو سکتی ہے۔ جبکہ بقول
آپ کے (مولوی غلام دستگیر تصویر مرجم مولوی اسمیں
علیگندھی مرجم۔ اور ڈاکٹر ڈوئی امریکن اسطرح سے مرگوا
ہیں۔ تو کیا لوگوں نے آپکو سچا مان لیا ہے؟ ٹھیک
اسی طرح اگر یہ واقعہ بھی ہو گیا تو کیا نتیجہ؟
(چہارم) آپنے بڑی چالاک کی یہ کہ یہ دیکھا کہ ان دنوں
طاعون کی شدت کم۔ خصوصاً صوبہ پنجاب میں سب سے بڑے
سے زیادہ ہے۔ بالخصوص پنجاب کے دارالسلطنت لاہور
میں جو امرت سے بہت قریب ہے۔ یہ کیفیت ہے کہ
مردوں کا اٹھنا مشکل ہو رہا ہے۔ ایسی صورت میں ہر
ایک شخص طاعون سے خائف ہے۔ اور کوئی کج اگر ہے
تو کل کا اہت بار نہیں۔ اور دیکھنے میں بھی ایسا ہی آیا ہو
کہ وہ ہے تو یہ نہیں۔ یہ ہے تو وہ نہیں۔ ایسے وقت
میں طاعون ہیضہ وغیرہ کی موت کی دعا محض حسن بن صباح
کی دعا کی طرح ہے۔ جب اس نے دیکھا کہ جہانزدہ نے لگایا
ہے۔ تو بلند آواز سے کہہ دیا کہ مجھے الہام ہوا ہے جہانز
ہیں ڈوبے گا۔ جس کو اسکی یہ غرض تھی کہ اگر ڈوب گیا تو
سب مر جائینگے۔ کون میرے کذب پر مجھے الزام دے گا
اور اگر بچ رہا تو سب متفقہ ہو جائینگے۔ یونہی چال تمہاری
ہے کہ اگر مخالف مر گیا تو تمہاری چاندی ہے۔ اور اگر خود
بدولت خس کم جہاں پاک ہو گئے۔ تو کوئی قبر پر لات مارنے

آئیگا

یاد و جو مرد آئے کو تھا وہ تو آچکا
یہ راز تم کو شمس و قمر بھی بتا چکا

حضرت سیدنا مرزا غلام احمد مسیح موعود کو اللہ تعالیٰ نے
اس نامے کے لئے حکم اور عدل مقرر کر کے بھیجا۔ تا وہ تمام
نزاعوں اور آپس کے جھگڑوں اور فسادوں کا فیصلہ کر دی
وہ آیا۔ اور اس نے اس کام کو مکمل طور پر انجام دیا۔ اس نے
ایک جماعت بنائی۔ اور ایسی جماعت بنائی۔ کہ یہ تک وہ
اس جیل اللہ کو جو اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو عطا فرمائی ہے
سنجھالے رکھیگی۔ اس میں کسی قسم کا کوئی نزاع کوئی جھگڑا کوئی
فساد نہ ہوگا۔ جو اس جیل اللہ سے قطع تعلق کرے گا۔ وہ جماعت
نکل کر اختلاف میں پڑ جائے گا۔ جیسا کہ اب بھی بعض لوگ
جنہوں نے اس جیل اللہ سے قطع تعلق کر لیا۔ جماعت سے علیحدہ
ہو کر اختلاف کے گڑھے میں گم گئے کسی فرقے کے آدمی
اس جماعت میں داخل ہوں۔ اہمہ ریش ہوں۔ حنفی ہوں یا کوئی
اور ہوں۔ انیس کوئی اصولی جھگڑا یا قضیہ یا فساد نہیں رہتا

اسلام ضرور پھیلے گا

شان ہے۔ اسلام تمام دنیا میں پھیل جائے گا۔ چونکہ یہ نشان
پورا نہیں ہوا۔ اس لئے حضرت مرزا صاحب مسیح موعود نہیں۔
میں نے جواب دیا تھا۔ کہ نبی بیچ ڈالتا ہے۔ خلفاء اس کو پابند نہیں
تک پہنچاتے ہیں۔ پس گھبراؤ نہیں۔ جلد بازی سے کام نہ لو
مسیح موعود کے دور میں جو ہزار برس تک مستعد ہے یہ بات
ہو کر رہے گی۔ اس کے جواب میں ائمہ حدیث ۲۱۔ اپریل میں لکھا
ہے۔ کہ چشمہ معرفت صفحہ ۸۲ سے ظاہر ہے۔ مسیح موعود
خاتم الخلفاء ہے۔ پس آپ کے عہد میں یہ بات نہ ہوئی تو پھر
کب ہوگی۔ افسوس جو۔ کہ ایڈیٹر ائمہ حدیث نے میری بات پر
غور نہیں کیا۔ تجیل اشاعت ہدایت کا کام نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی بیعت ثانیہ سے متعلق تھا۔ پس وہ بروزی
ننگ میں بند رہ اپنے خاتم الخلفاء کے تشہیر لائے۔ اور
اشاعت ہدایت کے کام کا بیج ڈال گئے۔ اب آئندہ خلفاء
جو مسیح موعود بروز محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی وساطت سے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہی کے خلفاء ہیں۔
اس کام کو پورا کریں گے۔ خاتم الخلفاء کے یہ معنی نہیں کہ

آئندہ خلفاء کا آنا ختم ہو گیا۔ جیسا کہ خاتم النبیین کے یہ معنی
ہیں کہ اب آئندہ ہر قسم کے نبیوں کا آنا بند ہو گیا وہ
کام جو زمانہ محمدی کے آخری حصہ میں ڈالا گیا تھا۔ اسکی
بنیاد خود نبی کریم ہی نے مسیح موعود کے رنگ میں ظاہر ہو
کر رکھ دی ہے۔ اب اس پر عمارت تیار ہوگی۔ اور دنیا جہاں
کی قومیں اس میں بوجہ و باش اختیار کریں گی۔

اپنے لیڈر کو بیوقوف کہنا

پرکاش لکھتا ہے :-

» نیک نیت ہو۔ لیکن فضل عاقلانہ نہ ہو۔ تو نتیجہ
خراب نکل آتا ہے۔ پنڈت لیکھ رام نے ایک مسلمان پر
وشو اش کیا۔ دھرم بر کی نیت نیک تھی۔ کہ ایک
مسلمان دیدک دہرمی بیچلے۔ لیکن نتیجہ نے بتلایا
کہ دل غے غلطی کی تھی »

۱۱ اتہاس اس قسم کے واقعات سے بھرا پڑا کہ ایک کام
نہایت ایمانداری سے کیا گیا۔ لیکن اس کا نتیجہ نہایت
ہی تباہ کن نکلا۔

افسوس ہے۔ پرکاش کا ایڈیٹر اپنے ایک لیڈر کے فضل کو
غیر عاقلانہ ٹھہراتا ہے۔ ہم پرکاش کے ہمنیال نہیں کیونکہ ہماری
عقیدہ ہے کہ نیت نیک سے جو کام بھی آہی قانون کے ماتحت
کیا جاوے۔ اس کا نتیجہ آخر کار نیک نکلتا ہے گو وہ بظاہر
تباہ کن معلوم ہو۔ امام حسین علیہ السلام کے ایک کام کا اجماع
بظاہر اگلی شہادت پر ہوا۔ مگر اس شہادت نے احیاء اسلام
کیا۔ اور وہ مقصد پورا ہو گیا۔ جس کے لئے آپ میدان میں آئے

مسلمانوں میں گوی

خطیب مورخہ ۱۹۷۷ء۔ اپریل میں ایک
مضمون "نیت ہاؤں کے قدروں
کے نیچے ہے" رسالہ اشاعت
اسلام سے نقل کیا گیا ہے۔ اس میں ایک واقعہ حضرت نبی کریم
کی نبلس کا بیان کیا گیا ہے۔ کہ آپ کو خبر پہنچی کہ علقمہ سخت بیمار
ہوتے تو ان سے جانچنی ہو رہی ہے۔ لیکن جان نہیں نکلتی
تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے علقمہ کی ہا
کو بلوایا۔ اور اس سے بیٹھے کا حال پوچھا۔ اس نے کہا کہ وہ
بہت دن سے جانچنی کی حالت میں ہے۔ حضور نے پوچھا

کہ اس نے کونسا ایسا گناہ کیا ہے۔ جو یہ حالت ہے۔ اس نے عرض کیا
کہ وہ قرآن کریم کے تمام احکام کا پورا پورا فرامینہ دار ہے۔ نماز
پڑھتا ہے۔ روزے رکھتا۔ صدقے دیتا ہے۔ دیندار اور
راستباز ہے۔ تب آنحضرت نے فرمایا۔ کہ اس نے ماں کو ناراض
کیا ہوگا۔ علقمہ کی ماں نے کہا۔ ہاں یہ سچ ہے۔ کہ یہ لڑکا
اپنی بی بی کو خوش کرنے کے لئے اکثر میری مخالفت کرتا۔ اور
میری ناراضگی کی پردہ نہ کرتا۔

یہ سن کر حضور علیہ السلام نے لوگوں کو حکم دیا۔ کہ بکریاں
کر کے ایک بڑا لاڈ لگاؤ۔ جب یہ ہو چکا تو فرمایا کہ علقمہ کو
لاڈ۔ اور اس لاڈ میں ڈالکر اسے آگ لگا دو۔ تاکہ جو سزا
لے مرنے کے بعد ملتی ہے۔ اس کا کچھ حصہ دنیا میں دیکھ لے
اور سمجھ لے۔

حزرت تاؤں کے قدموں کے نیچے ہے۔ ہم اسکو اتے ہیں لیکن
ہم اس واقعہ کو جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس کی طرف منسوب
کیا گیا ہے۔ افسوس خیال کرتے ہیں۔ کیونکہ روایت و روایت
دووں کے برخلاف ہے۔ کوئی حدیث اس مضمون کی صحیح حدیثوں
میں نہیں ملتی۔ اور اگر یہ حدیث ہو بھی۔ تو بھی نہ صرف روایت
کے برخلاف ہے بلکہ صحیح حدیث کے خلاف ہے۔ اس حدیث
میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا آگ جلانا۔ علقمہ کو عذاب دینے کے
لئے تھا۔ لیکن دوسری صحیح حدیث میں آتا ہے۔ کہ لایعذب
بالنار الا لادب النار۔ نہیں عذاب دیتا ساتھ آگ کے سوا
رب النار کے۔ اب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فعل اپنے
قول مبارک کے خلاف ہے۔ جو کبھی نہیں ہو سکتا۔ میں نہیں سمجھتا
کہ مسلمانوں پر فساد بگاری کا رنگ کیوں غالب ہے۔ اور وہ
کیوں کسی بات کو ثابت کرنے کے لئے خواہ مخواہ ایسی روایت
سے کام لیتے ہیں۔ جن کی صحت کا وہ ثبوت نہیں دے سکتے
افسوس ہے کہ اپنے آپ کو احمدی سمجھنے والے بھی اس مضمون میں مبتلا
ہو جاتے ہیں۔ خصوصاً وہ فریہ شخصیتیں جو اپنے آپ کو اشاعت
اسلام کا اہل سمجھتی ہیں۔ خدا ہدایت دے۔ اور پھر مکر سے
وابستہ کرے تا ایسی احمقانہ حرکات کے مرتکب نہ ہوں۔

قرآن مجید میں کوئی اختلاف نہیں

انبار کریر گزٹ مورخہ
۲۰۔ اپریل کے پرچہ
میں بعنوان "تحقیقات
اسلام علی کچھ اعتراضات لکھے ہیں۔ پہلا اعتراض یہ ہے

کہ قرآن شریف میں آتا ہے۔ لقد جعلنا فی السماء بروجا
 وزینا بالنظرین۔ اور دوسری جگہ آتا ہے۔ اللہ
 الذی رفع السموات بغیر عمدات ورنہما۔ مجازاً
 آسمان کہتے ہی پول کو ہیں۔ تو اس کے لئے برج کی کیا ضرورت
 ہے۔ پھر کہا ہے۔ کہ ستون نہیں ہوں گے۔ اور ستون
 السماء کا لہلہل میں آسمان کو گھنٹلا ہوا تانبا کہا ہے۔

مہاشہ صاحب نے برج کے معنی ستون کے
جواب لکھوئے ہیں۔ اور کوئی حوالہ نہیں دیا۔
 واضح ہو کہ برج کے معنی روشن ستارے ہیں۔ دیکھئے
 (تاج العروس) قالہ الزجاج فی قوله تعالیٰ جعل فی
 السماء بروجاً۔ البروج۔ الکواکب العظام۔ پہلی آیت
 کو دوسری آیت اللہ الذی رفع السموات بغیر
 عمدت ورنہما سے کیا تعلق۔ یہ آیت اپنی جگہ اور پہلی اپنی
 جگہ۔ اس میں ستاروں کے ہونے کا۔ اور ان کا لوگوں
 کے نظر آنے کا ذکر ہے۔ اور اس آیت میں ذکر ہے کہ یہ جو
 کچھ تمہیں نظر آتا ہے۔ بغیر کسی ایسے ستارے کے ہے۔ جو
 تمہیں نظر آتا ہو۔ کیا آریہ مہاشہ ان دونوں باتوں سے انکار
 کر سکتے ہیں۔ کیا وہ ستارے آسمان میں نہیں دیکھتے۔ اور
 پھر کیا وہ جو کچھ انہیں نظر آتا ہے۔ بغیر کسی ستون کے قائم
 نہیں پاتے۔ اور یہ کہنا کہ آسمان تانبے کا ہوگا۔ اس کے لئے
 آریہ مہاشہ کو یاد رہے۔ یہ رنگ میں تشبیہ دی ہے۔ کیونکہ
 آفت کے وقت یا جو وقت کوئی اندھی وغیرہ آتی ہوتی
 ہے۔ آسمان کا رنگ گھٹلے ہوئے تانبے سے مشابہ ہو
 جاتا ہے۔ ورنہ یوں تو قرآن شریف کے آسمان کو وہی
 دخان مبین فرمایا ہے۔

اعتراض دوم ایک جگہ حضرت مریم کو مریم بنت
 عمران کہا گیا ہے۔ دوسری جگہ لغت
 ہارون پکارا گیا ہے۔ حالانکہ ہارون موسیٰ کے زمانے سے
 بہت پہلے ہوئے ہیں۔

جواب اعتراض دوم (۱) بزرگوں کے نام پر نام رکھ
 جلتے ہیں اس لئے ممکن ہے کہ
 حضرت مریم کے بھائی کا نام ہارون ہو۔ جیسے حضرت مریم
 کے خاندان کا نام بھی یوسف تھا۔ اور حضرت یعقوب کے فرزند
 کا نام بھی یوسف تھا (علیہ السلام)

(۲) عرب میں اخ اور اخت کا لفظ وسیع معنوں میں
 استعمال ہوتا ہے۔ دیکھو اقرب الموارد الاخ۔ من
 جمعک وایا لاصلب او بطن والصاحب الصدیق
 والاخ کل مشارک لغیرہ فی القبیلۃ او فی
 الدین او فی الصنیعۃ او فی معاملۃ او فی مؤدۃ
 والاخت مؤنث الاخ۔ (یعنی اخ کا اطلاق ساتھی
 دوست۔ قبیلہ میں یا کسی معاملہ یا کام میں شرکت رکھنے والے
 یا دوستی میں رفیق پر ہوا جاتا ہے۔ اور اخ کی مؤنث اخت ہے)

اسی طرح الاخ کے معنی لسان العرب میں بھی ہے
 من النسب معروف وقد یکون الصدیق۔ الصبا
 نسب کے معنی تو مشہور ہیں۔ دوست اور ساتھی کے بھی ہوتے ہیں
 (۳) قرآن شریف خود اس لفظ کو وسیع معنوں میں استعمال کرتا
 ہے۔ جیسے فرمایا۔ واخوانهم یمدونہم فی العشی۔
 اس آیت میں شیاطین اور کافروں کو بھائی بھائی قرار دیا ہے
 فاختوانکم فی الدین۔ اس آیت میں دین کے لحاظ سے
 بھائی کا رشتہ قائم کیا گیا ہے۔ انما المؤمنون اخوة۔ یہاں
 نسبی اخوت مراد نہیں۔ بلکہ مومن ہونے کے لحاظ سے وہ
 بھائی بھائی ہیں۔ پس اب اخت ہارون پر کیا اعتراض رہ گیا
 (۴) محاورہ عرب۔ زرقانی شرح مواہب لدینیہ میں
 لذواج کی تاریخ ام المؤمنین صفیہ رضی اللہ عنہا کے قصے
 میں لکھا ہے۔ بی بی صفیہ پر بانی ازواج الرسول نے کچھ
 طعن کیا۔ انہوں نے نبی کریم کے حضور شکایت کی۔ آپ نے
 فرمایا۔ تو نے کیوں نہ کہا ابی ہارون دعویٰ موسیٰ ذر وجی
 محمد۔ دیکھو یہاں ہارون کو باپ کہا۔ حالانکہ وہ بہت مدت
 پہلے گزر چکے تھے۔

اعتراض سوم ایک جگہ آتا ہے۔ ولعل لکم
 نقص علیکم من انبیا الوصل۔ اور کئی رسولوں
 کا حال نہیں بیان کیا ہے۔ دوسری جگہ آتا ہے۔ کل
 نقص علیکم من انبیا الوصل۔ تمام ہننے بیان کیا تجھ پر
 احوال رسولوں کا بیان دونوں آیتوں میں اختلاف ہے۔ اور
 چاہئے بھی ایسا ہی۔ کیونکہ قصے بیان ہو رہے ہیں۔

جواب آریہ مہاشہ کو یاد رہے۔ قصص ہے۔ قصص لفظ
 نہیں۔ دیکھو قاموس فصل قاف باب الصاد
 نقص علیکم احسن القصص کے معنی لکھے ہیں۔

ببین لك احسن البیان (یعنی ہم بیان کرتے ہیں عمدتاً)
 اور قرآن مجید میں رسولوں کے جو واقعات بیان ہوتے ہیں۔ وہ
 قصے کے رنگ میں نہیں۔ بلکہ وہ دراصل عبرت و نصیحت کے
 لئے ہیں۔ نیز پیشگوئی ہوتی ہے کہ اسے نبی تمہارے
 یا تمہاری امت کے ساتھ بھی یہ واقعہ پیش آئیگا۔

ان دونوں آیتوں میں مناقض ثابت کرنا ان کے انحراف
 پر حصے کی وجہ سے ہے۔ پہلی آیت یوں ہے۔ کل نقص
 علیکم من انبیا الوصل ما یتبیت بہ فوداک
 (ترجمہ) ہر ایک ایسی چیز کا بیان کرتے ہیں۔ پیغمبروں کی اہم
 خبروں سے۔ جس سے مضبوط کرتے ہیں تیرے دل کو۔
 اب دیکھئے۔ آیت اول اور اس میں کوئی اختلاف نہیں۔
 کلا۔ رسولوں کی صفت نہیں کہ ہم اسکے معنی کریں۔ تمام رسولوں
 بلکہ اسکے تو یہ معنی ہیں کہ ہم رسولوں کے واقعات میں سے ہر
 ایک ایسا واقعہ بیان کرتے ہیں۔ جس سے تیرے دل کی ڈبیرا
 بندھے۔ اس میں تمام رسولوں کا کوئی ذکر نہیں۔

قرآن شریف میں آتا ہے۔ لا تذروا ذرۃ
اعتراض چہارم وذر آخری۔ کوئی اٹھائے گا
 نہیں اٹھائے والا بوجھ دوسرے کا۔ دوسری جگہ آتا ہے
 یخلوا اوزارہم کاسلۃ یوم القیامۃ ومن اوزار
 الذین یضلو انہم۔ اٹھاؤینگے اپنے بوجھ پورے قیامت
 کے دن۔ اور اس بوجھ سے جن کو گمراہ کیا انہوں نے دونوں
 آیتوں میں اختلاف ہے۔ پہلی آیت میں فرمایا۔ کوئی دوسرے کا بوجھ
 نہیں اٹھائے گا۔ دوسری میں فرمایا۔ کہ دوسرے کا بوجھ بھی
 اٹھائینگے۔

جواب گمراہ کرنا بھی ایک گناہ ہے۔ پس اس دوسری
 آیت میں اس گناہ کا ذکر کیا ہے۔ جس کا اثر
 مستعدی ہے۔ جو کسی کو نیکی کی ترغیب دیتا ہے۔ اگر وہ شخص
 نیکی کرے تو اس کا عوض نیکی کرنے والے شخص کو تو ملے گا ہی
 لیکن نیکی کی ترغیب دینے والے کو بھی ملے گا یہ نہیں ہوگا
 کہ اسکے اجر سے کم کر کے ملے۔ بلکہ خدا تعالیٰ اور دیتا ہے
 اسی طرح جو شخص کسی کو بدی کی ترغیب دیتا ہے۔ اس شخص
 کے بدی کرنے پر بدی کی ترغیب دینے والے کو بھی سزا
 ملے گی۔ ہاں اس طرح نہیں ملے گی۔ کہ گمراہ کو سزا نہ دی جائے
 بلکہ اسے بھی بدی ملے گی۔ اور ترغیب دینے والے کو بھی یہ

دعوت الی الخیر

مارٹیس میں احمدیت کی ترقی

وفات مسیح کے قائل
بہت سے لوگ ہونگے
میں یسوع کو لائف مارٹیس میں قتل
ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت کی صداقت لوگوں
کے قلوب میں داخل ہو رہی ہے۔ وفات مسیح کے مسئلہ کو جو
قبول احمدیت کی پہلی سیڑھی ہے۔ قریناً سب لوگ مان گئے ہیں
اب کسی مولوی یا ملاں میں رہتی تھی نہ تھی کہ ہمارے دلائل
حق کے مقابلہ کے لئے کھڑا ہو سکے۔ سن لقی فی قلوب
الذین کفروا الرعب بما اشھو صوا باللہ مالہ
ینزل بہ سلطانا کا نظارہ اپنی آنکھوں کے سامنے
پھر رہا ہے۔ اس ہفتہ عشرہ میں واقعات نے عجیب پٹا کھینچا
ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے بڑی کامیابی عطا کی ہے۔

قبل ازین جناب صوفی صاحب اسباب
جامع مسجدیں
مستقل الملاز دے چکے تھے۔ کہ
اجامعت نماز جس مکان احمدی احباب نماز جو ادا
کیا کرتے تھے۔ وہ نام کا کافی ثابت ہو چکا ہے۔ اس لئے اس
جامع مسجد میں نماز جماعت کرنے کی تجویز ہے۔ چنانچہ مسجد
میں اس طرح نماز جمعہ پڑھنی شروع کی گئی۔ کہ غیر احمدی جب
نماز پڑھ چکے۔ تو بعدہ احمدی احباب پڑھ لیتے۔ گو
اس طرح احمدی احباب کو مجبوراً پچھلے وقت میں نماز ادا
کرنے کا موقع ملتا۔ لیکن خدا کے تعالیٰ نے اس طریق کو بھی
بہت مفید ثابت کیا۔ اور وہ اس طرح کہ غیر احمدی بھی
خطبہ جمعہ سننے کے لئے بیٹھے رہتے۔ صوفی صاحب تحریر
فرماتے ہیں کہ جسے میں جمعے اس طرح پڑھے۔ اور عشاء کی
نماز تو ۱۰۔ فردی مسلمہ ع سے ہر روز باجماعت مسجد
ادا کی جاتی تھی۔ کیونکہ اول تو جس مکان میں نماز پڑھنی جاتی
تھی۔ وہ نام کا کافی ہوتا۔ دوسرے اکثر جہلانے یہ مشہور کر
دکھا تھا۔ کہ احمدی لوگ مسجد میں نماز پڑھا اچھا نہیں

سمجھتے۔ اس طرح ان کی افواہ کی بھی تردید ہو گئی۔ لیکن
پھر ان لوگوں نے مسجد میں نماز پڑھنے سے روکنے
کی کوشش شروع کر دی۔ متولی مسجد کے پاس گئے۔
چنانچہ اس نے یہ جواب دیا۔ کہ میں انہیں نماز پڑھنے
سے نہ شرعاً روک سکتا ہوں۔ اور نہ قانوناً۔ پھر انہوں
دوسرے مولویوں سے فتوے پوچھا۔ وہاں سے بھی
انہیں یہی جواب ملا۔ کہ تم انہیں مسجد سے نماز پڑھنے
سے نہیں روک سکتے۔ آخر وہ ناکام ہو کر میٹھ گئے

دعوت بڑھانی و جمانی
۲۶ فروری کو غلام احمد
کو ایک بڑی دعوت
دی گئی۔ جس میں قریباً تین سو آدمیوں کو کھانا کھلایا گیا
اس مجمع میں جناب صوفی صاحب نے پورے چار گھنٹے
میں درس قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی لائف اور حضرت مسیح موعود کی صداقت اور وفات
مسیح پر مفصل تقریر کی۔ عوام پر اس کا ایسا اثر ہوا
کہ انہوں نے خواہش ظاہر کی کہ اس سے بھی زیادہ لوگوں
کو جمع کر کے روزوں کی جامع مسجد میں تقریر ہو۔ چنانچہ
ایسا ہی کیا گیا۔ اور نہایت کامیابی کے ساتھ تبلیغ
کلی گئی

خطبہ نکاح
مہر مارچ کو جناب صوفی صاحب نے ایک
نکاح کا خطبہ پڑھا۔ سامعین کے
لئے یہ ایک بالکل نئی اور عجیب بات تھی۔ خطبہ امد و زنا
میں اور مناسب حال پڑھا گیا۔ کیونکہ انہیں عربی میں متفرق
خطبہ سنائے جانے کے بغیر جس کا وہ بالکل مطلب نہیں
سمجھ سکتے تھے۔ کبھی اس طرح کا خطبہ سننے کا اتفاق
نہ ہوا تھا۔ جس میں موعود کے تعلقات اور حقوق کو
تباہ کیا گیا

غیر احمدیوں کو خطبے
ابتدا میں غیر احمدی لوگوں نے
مخالفت کی وجہ سے یہ تجویز
کھلانے کی دعوت
کی تھی کہ اپنی دعوت میں کسی
احمدی کو نہ بلایا جائے۔ اور ان سے اس قسم کے تعلقات
بالکل منقطع کر کے جائیں۔ لیکن اب حالات نے کچھ ایسا
پٹا کھینچا ہے کہ وہ احمدیوں کو بڑے اصرار اپنے ہاں
بلاتے ہیں۔ لیکن کوئی احمدی اس وقت ان کے ہاں نہیں

جاتا۔ جب تک کہ وہاں جناب صوفی صاحب کو بھی مدعو نہیں کیا
اور جب صوفی صاحب نے اس جامع میں تبلیغ کا کوئی نہ کوئی
پہلو نکل آتا ہے۔ ۲۰ مارچ کو ایک دعوت میں سلسلہ کے
ایک مشہور مخالف منصور دلال سے صوفی صاحب کی وقتاً
میں برکھٹاگو ہوئی۔ جب لائل کے رُو سے بالکل باجواب
گیا تو کہنے لگا کہ لفظ تو فی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے
تو بے شک ہے کہ معنوں میں آیا ہے۔ لیکن حضرت عیسیٰ
کے لئے آسمان پر چلے جانے کی خبر دیتا ہے۔ سامعین کے
تصعب اور ہٹ دہرمی کو خوب محسوس کر رہے تھے۔ آخر
اس نے کہہ دیا کہ آپ کے پیش کردہ معنوں کے رُو سے بیشک
وفات مسیح ثابت ہوتی ہے۔ مگر ہمارے علماء اور مقرب
کے خلاف کہتے ہیں۔ گویا حیات مسیح کا عقیدہ آیات قرآنی
پر نہیں بلکہ علماء اور مفسرین کے اقوال پر ہے۔ پھر حضرت
عیسیٰ کے متعلق امارت میں ہونے کے بارے میں اسکو پیش کیا جو
اسے اچھی طرح سمجھایا گیا۔ اور وہ شکر یہ ادا کر کے حضرت
صوفی صاحب کے سامنے

حالات کیونکہ پٹا کھینچا
ایکے بعد جناب صوفی صاحب
تقریر فرماتے ہیں کہ جب
میں دو روز کے لئے روزوں سے باہر تبلیغ کے لئے گیا تو
احباب کو کہہ گیا تھا کہ وہ بدستور عشاء کی نماز مسجد میں غیر
احمدیوں سے الگ ادا کرتے رہیں۔ چنانچہ انہوں نے ایسا
ہی کیا۔ پہلے دن اس مسجد کے متولی جو صاحب بھی ہیں انہوں
نے عشاء کی نماز پڑھائی۔ اور کسی احمدی نے اسے کچھ
نماز نہ پڑھی۔ اس سے وہ بہت رنجیدہ خاطر ہوئے۔ کیونکہ
ہمارے احباب احمدی ہونے سے پہلے انہیں کچھ بچھا
پھرتے تھے۔ دوسرے دن اس لئے منع ہوا کہ وہ صوفی
صاحب کے اپنے چچے نماز پڑھنے سے اس طرح دل کو تسلی دے
لیا کرتے تھے کہ یہ بڑے عالم۔ فاضل ہیں۔ لیکن جب دوسرا احمدی
نے جنہیں وہ علم کے لحاظ سے اپنے سے کمتر سمجھتے تھے انہی
چچے نماز نہ پڑھی۔ تو انہیں بہت تکلیف ہوئی۔ ایک احمدی
بیانی سے جن کا نام عبد اللہ ہے کہنے لگے کہ کیا ہم تم سے
بھی بڑے ہو گئے ہیں کہ تم ہمارے چچے نماز نہیں پڑھتے
انہوں نے جواب دیا کہ ہمارے چچے ہماری نماز نہیں پڑھتے کیونکہ
ہم نے قرآن اور حدیث کے رُو سے حضرت مسیح موعود کو مانا ہے
اور تم نے قرآن اور حدیث سے انکار کیا ہے۔ ہمارے چچے

